
„România este pregătită pentru preluarea
Președinției Consiliului UE“, este mesajul transmis de
președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, în
cadrul întâlnirii cu prim-ministrul Viorica Dăncilă și cu
membrii Guvernului României, prezenți la Bruxelles în
contextul pregătirii preluării Președinției Consiliului, de la
1 ianuarie 2019. Cu acest prilej, președintele Juncker a
felicitat țara noastră pentru aniversarea Centenarului și și-
a exprimat încrederea în succesul mandatului României.
Premierul Viorica Dăncilă a prezentat prioritățile pentru
Președinția Consiliului Uniunii și a subliniat că viziunea
României va fi structurată în jurul coeziunii, ca valoare
comună europeană. Întrevederea cu președintele
Comisiei Europene a avut loc în contextul în care
Guvernul României a participat la o serie de întâlniri, la
Bruxelles, în vederea pregătirii preluării Președinției
Consiliului UE. Astfel, ministrul Turismului, Bogdan Trif, a
participat la întâlnirea Guvernului României, alături de
premierul Viorica Dăncilă și de ceilalți miniștri, cu
Secretarul General al Consiliului, Jeppe Tranholm
Mikkelsen.

Șeful Executivului a reconfirmat angajamentul
României pentru derularea unei Președinții eficiente și a
subliniat faptul că România este deplin pregătită pentru
preluarea mandatului de Președinție a Consiliului UE, de
la 1 ianuarie 2019. Totodată, Executivul a prezentat și
stadiul avansat al pregătirilor.

La rândul său, Secretarul General al Consiliului a
prezentat rolul pe care Președinția Română îl va avea în
relația cu instituțiile europene - Consiliul, Comisia și
Parlamentul European.

În cadrul întâlnirii, au fost abordate subiecte de
actualitate de pe agenda europeană: negocierea
Cadrului financiar multianual, extinderea UE și Brexit.
Prim-ministrul Viorica Dăncilă a exprimat încredere față
de continuarea unei cooperări eficiente cu Secretariatul
General al Consiliului și pe perioada exercitării de către
România a primului mandat de Președinție a Consiliului
UE.

Membrii Guvernului României au participat și la
întâlnirea cu membrii Colegiului Comisarilor. Reuniunea
Colegiului Comisarilor cu guvernul statului care urmează
să preia Președinția Consiliului este organizată în mod
tradițional, înainte de preluarea mandatului, cu obiectivul
de a stabili prioritățile viitoarei Președinții.

Astfel, agenda de lucru a Președinției României va
fi structurată pe asigurarea coeziunii economice, sociale
și teritoriale, pentru o dezvoltare durabilă și echitabilă
pentru toți cetățenii și statele UE, pe promovarea unei

Europe sigure, prin inițiative comune în domeniul
securității și justiției, cu obietivul principal de asigurarea
siguranței cetățeanului,  pe consolidarea rolului global al
Uniunii Europene și pe promovarea valorilor comune
europene. 

Anterior reuniunii Guvernului României cu
reprezentanții UE la Bruxelles, Ministrul Turismului,
Bogdan Trif, a avut o întâlnire bilaterală cu ministrul
valon al turismului, Rene Collin, pe tema priorităților
României în domeniu pe perioada președinției
Consiliului UE.

Ministrul Turismului a obținut asigurări privind
sprijinul oferit de autoritățile belgiene pentru susținerea
inițiativelor României din domeniu pe perioada
Președinției Consiliului UE.

”Unul dintre obiectivele noastre în perioada
Președinției Consiliului UE este să creștem implicarea
statelor membre în dezvoltarea de politici care să
sprijine turismul în Europa. Am adresat invitația
domnului ministru Rene Collin de a veni în România și
de a participa activ la cele două conferințe ministeriale
pe care le vom organiza în mai și în iunie la București și
Tulcea, unde vor participa toți miniștrii și reprezentanții
turismului   din statele membre ale UE. Îi mulțumesc pe
această cale pentru implicare și îl asigur că turismul va fi
un punct principal pe agenda președinției Consiliului
UE”, a declarat ministrul Turismului, Bogdan Trif, după
întrevederea cu omologul său valon.

Ministerul Turismului din Valonia va reprezenta
Belgia în perioada în care România va deține
Președinția Consiliului UE.

Ministrul Turismului, Bogdan Trif, s-a întâlnit și cu
directorul executiv al Comisiei Europene pentru Turism
(ETC), Eduardo Santander. Împreună au perfectat
detaliile organizării, în țara noastră, a Adunării Generale
a Comisiei Europene pentru ETC care va avea loc în
România, în 2019 și la care vor participa reprezentanți ai
autorităților responsabile de turism din peste 30 de țări.
”Această conferință va pune turismul sub lumina
reflectoarelor, va sublinia maturitatea eforturilor făcute
pentru dezvoltarea domeniului, dar mai ales va prezenta
România ca importantă destinație turistică în Europa și
în întreaga lume. Acestea sunt efectele măsurilor luate
în ultima vreme de Executiv care a catalogat turismul ca
prioritate națională, iar astfel de angajamente precum cel
luat alături de Comisia Europeana pentru Turism întărește
imaginea României de partener de încredere”, a declarat
ministrul turismului, Bogdan Trif, după întâlnirea de la
Bruxelles cu Eduardo Santander, director executiv ETC.
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6 decembrie 2018Ultima “Chiar dacă un milion de oameni cred într-o prostie, tot o
prostie rămâne”. Legea lui Murphy

FOARTE IMPORTANT!
Despre angajarea viitorilor

medici rezidenți!
Ministerul Sănătății a anunțat că angajarea medicilor

rezidenți se face în perioada 6 decembrie 2018 - 17
decembrie 2018 inclusiv. Rezidenții care au ales loc în
specialitate se vor prezenta în centrul universitar ales, la
unitatea sanitară desemnată de direcția de sănătate
publică. Rezidenții care au ales post se vor prezenta la
unitatea sanitară care a publicat postul la concurs.

Rezidenții vor prezenta la angajare Adeverința
primită la repartiție și actul de identitate în termen de
valabilitate.

Pentru centrul universitar București - Lista Unităților
angajatoare București se regăsește pe site-ul ms.ro
(secțiunea rezidentiat) în funcție de specialitatea aleasă
la repartiție. Pentru celelalte centre universitare
Rezidenții care au ales loc în specialitate, se vor
prezenta la unitățile angajatoare care sunt desemnate de
DSP-ul din centrul universitar respectiv.

Informații privind repartiția pe Clinici de îndrumare
metodologică și Coordonatori de rezidențiat - București
17, 18, 19 și 20.12.2018; celelalte centre universitare 17,
18 și 19.12.2018 - se vor afișa ulterior.

CANDIDAȚII CARE SUNT DEJA REZIDENȚI De
asemenea, candidații care sunt deja rezidenți au
obligația ca în termen de 15 zile de la data alegerii noului
loc/post să depună la Ministerul Sănătății (CRUSP, str.
Bodești, nr. 1, sector 2, București) cerere privind ieșirea
din starea de incompatibilitate. Cererea va fi însoțită de
copia unui act de identitate în termen de valabilitate. În
cazul în care rezidentul aflat în stare de incompatibilitate
nu îşi exprimă opţiunea, iar starea de incompatibilitate
continuă să existe, se consideră de drept că acesta a
renunţat la calitatea de rezident dobândită anterior
apariţiei stării de incompatibilitate, acest fapt fiind
constatat de Ministerul Sănătăţii.

Candidații care au susținut și promovat examenul de
specialist în sesiunea octombrie 2018 și încheie stagiul
de pregătire după 31 decembrie 2018 pot solicita
amânarea începerii pregătirii în noua specialitate. În
acest sens cererea va fi însoțită de adeverința eliberată
de unitatea angajatoare actuală din care rezultă data
finalizării pregătirii. Cei care au ales post în urma
concursului de rezidențiat din 18 noiembrie 2018 vor
prezenta și avizul noului angajator privind amânarea
începerii pregătirii.

Candidații care dețin deja un titlu de specialist, au
obligația de a depune angajamentul de plată a celei de a
doua specialități. Aceștia au obligația de a achita prima
tranșă semestrială în termen de maxim 60 de zile
calendaristice de la data începerii pregătirii. Neplata
taxei în condițiile stabilite în angajamentul de plată,
atrage excluderea definitivă din programul de pregătire,
în conformitate cu prevederile art. 1, alin. (3) din Ordinul
nr. 973/4592/2010 al ministrului sănătății și ministrului
educației, cercetării, tineretului și sportului, publicat în
Monitorul Oficial al României nr. 552/5.08.2010.

„România este pregătită pentru
preluarea Președinției Consiliului UE“

Veniți să DONAȚI SÂNGE la 23 August! Vezi când și care sunt beneficiile!

Cursul leu/franc din
credite îngheață în vară!

Vești bune pentru cei 30.000 - 35.000 de românii
care (încă) mai au credite în franci elvețieni. Parchetul de
pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție (ÎCCJ)
lucrează la recursul în interesul legii legat de practica
neunitară în domeniul litigiilor care vizează acest tip de
împrumuturi și aplicarea impreviziunii (în vechiul Cod
civil). Parchetul General a devansat cu circa opt luni
termenul prevăzut inițial. Dacă interpretarea ÎCCJ va fi
pronunțată în favoarea consumatorilor, atunci toate
instanțele din țară vor trebui să țină cont de această
decizie și, pe cale de consecință, să înghețe cursul
leu/franc la valoarea de la momentul acordării creditului
sau echilibreze contractul semnat cu consumatorul.
„Estimez că recursul în cauză se va judeca în iunie 2019.
Dacă ÎCCJ îl va admite, băncile însele vor face
înghețarea cursului, pentru a evita zeci de de mii de alte
procese pierdute“, notează avocatul Gheorghe Piperea.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Nevoia de sânge rămâne mare în județul nostru, mai
ales în această perioadă a anului, așa că Centrul Regional
de Transfuzii Sanguine (CRTS) Constanța continuă acțiunile
de donare în județ, pentru cei care nu pot ajunge la sediul
din Constanța. Un grup de voluntari din localitatea 23
August, organizează o acțiune de donare de sânge, în
colaborare cu CRTS, Primăria Comunei 23 August și Școala
Gimnazială ”George Coșbuc” din localitate, sâmbătă, 8
decembrie, între orele 8.30 și 13.30.  CINE POATE
DONA/BENEFICII! Specialiștii CRTS au anunțat cine poate
dona sânge, dar și care sunt beneficiile. Pot dona sânge
persoane cu vârstă cuprinsă între 18 și 65 ani (pentru prima
donare 18-60 de ani, în funcţie de evaluarea medicală), cu
greutatea peste 50 kg (în funcţie de înălţime, constituţie),
care nu au suferit de hepatită virală, tuberculoză, sifilis,
malarie, infecţie HIV, epilepsie, diabet zaharat insulino-
dependent, boli de inimă etc. Persoanele peste 50 de ani
sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverinţă

din care să reiasă că nu sunt în evidenţă cu boli de inimă,
neurologice, alte boli cronice care ar contraindica donarea
de sânge. Cu 3 zile înainte de donare este interzis consumul
de băuturi alcoolice! În ziua donării se recomandă un mic
dejun uşor (sandwich-uri, fructe, lactate) şi minimum 500 ml
de lichide. Intervalul minim între 2 donări este de 2 luni, iar
numărul maxim de donări/an: 4 pentru femei, 5 pentru
bărbaţi (în funcţie de evaluarea medicală). Persoanele care
efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază,
la cerere, de: 7 tichete de masă pentru produse alimentare;
o zi liberă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariaţi, elevi,
studenţi şi militari; decontarea cheltuielilor de transport în
comun, în ziua donării, între localitatea de
domiciliu/reşedinţa înscrisă în actul de identitate şi
localitatea unde se efectuează donarea de sânge; reducere
50% la transportul în comun pentru donatorii cu
domiciliul/reşedinţa în oraşul Constanţa, pentru o perioadă
de o lună.


